Zdalne lekcje 04.6                                                                                                                                                    
Przygotować : koło np. papierowe, piłkę owoc lub warzywo w kształcie kuli.
1. Ćwiczenia graficzne – rysuj wg wzoru „ Karty pracy” str.68.
2. Zapoznanie  z figurą przestrzenną – kulą.
- Posłuchaj wiersza:
Spójrzcie uważnie dokoła, wszędzie są kule i koła.                                                                                                                    Kół co niemiara, kul co niemiara.                                                                                                                                                         Jest koło! Tarcza zegara.                                                                                                                                                            Wesoło koła turkocą pod starodawną karocą.                                                                                                                                                          Na drogach świecą się jasno, błysną i gasną, błysną i gasną.                                                                                                                                   A tutaj koło przy kole: wagon, semafor – to kolej.                                                                                                                                          A kiedy kół jest tak dużo, po prostu pachnie podróżą.                                                                                                                    Kulę każdy nadmucha – od babci do malucha.                                                                                                             Zrobimy z mydła pianę i będą bańki mydlane.                                                                                                                                  Ojej, przepraszam, omyłka. To już nie bańka – to piłka.                                                                                                                               Tu mamy kulę armatnią, niemodną wprawdzie ostatnio.                                                                                                    Sypią się kule, kuleczki, wiśnie, a może porzeczki.                                                                                                                            Nitka, na nitce kulki. Czyje korale? – Urszulki.                                                                                                                                                                Balon to kula z gondolą.                                                                                                                                                           Lećmy! Państwo pozwolą.                                                                                                                                                               W balonie było przyjemnie, lecz pora wracać na Ziemię.                                                                                                                                    Noc właśnie Ziemię otula. A Ziemia – to co? Też kula. (...)
 - Wyjaśnić dziecku słowa: staroświecka, gondola, semafor.
- Jakie przedmioty w kształcie koła zostały wymienione w wierszu?
- Jaki przedmioty w kształcie kuli zostały wymienione w wierszu?
- Jakie znasz przedmioty, które mają kształt koła a jakie w kształcie kuli.
- Dziecko bierze koło papierowe i piłkę. Określa cechy koła ( jest płaskie, prawie nie czuć go między dłońmi). To samo robi z piłką.  Piłka zajmuje miejsce  w przestrzeni, nie jest płaska).
- Rzuć koło na podłogę. Co  koło robi gdy spadnie? ( leży na podłodze).
- Rzuć piłkę – co ona robi? ( odbija się i toczy).
- Proszę przeciąć koło. Ono ma dwie płaskie połówki.
- Proszę przekroić przygotowany owoc lub warzywo. Środek każdej  kuli ma kształt koła.                               ( można dokładniej to pokazać  krojąc owoc czy warzywo na plasterki).
Popatrz na doświadczenia na filmie:
https://www.youtube.com/watch?v=I-rf_EKTbIQ
- Pobaw się piłką z piosenką:
https://www.youtube.com/watch?v=U-WUy1FCHHM
- Wykonaj zadania „ Karty pracy „ str. 62.
3. Poćwicz z Fruzią.
https://www.youtube.com/watch?v=47jquUszRas
- Wykonaj zadania „ Karty Pracy” str. 63.
- Poznaj  te kontynenty :
https://www.youtube.com/watch?v=36BKYLFpA48

